
— Hrvaški šolski muzej, kjer je shranjenih toliko 
dragocenih predmetov iz preteklosti hrvaškega šolstva, je sedaj 
razširjen in zavzema vse I. nadstropje »Učiteljskega doma" v 
Zagrebu. Muzej je uredil kustos g. Josip Medved. Hrvaško 
učiteljstvo je lahko ponosno na svoj muzej, ki se da primerjati 
z največjimi in najbogatejšimi šolskimi muzeji. 

— Nemška tehnika T Pragi obhaja prihodnji mesec 
stoletnico svojega obstoja. Praznovali bodo ta jubilej z raznimi 
slavnostmi. 

— Učenje češčine uvedejo na nemškem vseučilišču v 
Pragi. Naučni minister dr. Marchet je že odobril tozadevni 
načrt filozovske fakultete imenovanega vseučilišča. Takisto usta
nove češke tečaje na dunajskem vseučilišču, in sicer v prvi vrsti 
za juriste. Na ta način hočejo Nemci izpodriniti Cehe iz sodnih 
služb. 

— Mednarodni kongres o narodni izobrazbi je 
zboroval v Milanu od 15. do 19. septembra 1.1. Na tem shodu 
so razpravljali v treh oddelkih o šolskih vprašanjih, in sicer: 
v I. oddelku o ljudskih šolah, v II. oddelku o nadaljevalnih 
šolah in v III. oddelku o naobraževanju naroda. — Eeferent o 
ljudski šoli, prof. F r i s , je govoril o postanku ljudske šole v 
novi dobi in nje socijalni nalogi v moderni demokraciji za um
stveno in moralno izobrazbo mladine. Da ta svoj namen dožene, 
mora biti ljudska šola obvezna, brezplačna in posvetna. Ljud
skim šolam naj bi bile še kot organično izpopolnilo pridodane 
nadaljevalne šole in drugi zavodi za naobraževanje naroda. — 
Profesor na češkem vseučilišču v Pragi, dr. Drt ina , je go
voril o pomenu reformacije za razvoj ljudske šole. Eazložil je 
idejo ljudske šole, kakor sta jo izrazila in določila Komenskv in 
Pestallozzi; poudarjal je posebno, in v tem mu je ves zbor 
enoglasno pritrjeval, da ni dovolj, če je ljudska šola obvezna, 
brezplačna in posvetna, ampak da sme na ljudski šoli biti do
voljen kot učni jezik samo materni jezik šolskih otrok in noben 
drug. Poudarjal je pravico narodnih manjšin do šol v svojem 
jeziku povsod, kjerkoli živi po več narodnosti skupaj v enem 
mestu ali v eni deželi. — Ta izvajanja naj bi upoštevala zlasti 
avstrijska vlada, ki odreka Slovencem na Koroškem in v Pri
morju pravico do slovenskih šol. 

Bazgled po šolskem svetu. 


